

Секция «Социология»

Брак и семья в сознании молодежи

Гараева Гульназ Ниязовна

Студент

НОУ ВПО "Университет управления "ТИСБИ Экономический факультет,

Набережные Челны, Россия

E-mail: Gulya-16@mail.ru

Брак и семья в сознании молодежи<?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office"/>

Г.Н. Гараева

Научный руководитель: к.с.н., доцент, Н.Р. Исхакова

«Университет управления «ТИСБИ» Набережночелнинский филиал

Вопросы семьи, брака, любви всегда волновали людей, в особенности молодежь. Исследования на эту тему привлекают к себе самое пристальное внимание. Молодежь хочет осмыслить закономерности становления и развития семьи, формы общения между мужчиной и женщиной, изменения характера семейных отношений. Основа общения в семье - глубокое, правильное понимание своей роли, сознательное целенаправленное освоение и выполнение ее. Со вступлением в брак у людей сразу же возникают новые социальные роли, связанные или с выполнением определенных функций (муж, жена), или с появлением новых социальных связей (зять, невестка). Немного позднее появляются ответственные роли отца и матери.

Семейно-брачные отношения в нашей стране переживают ныне напряженный период. Такова статистика разводов только в нашем городе. В 2010 году было зарегистрировано 2639 браков, а развелись 2212 пар. Причем происходит омоложение разводов; больше половины разводящихся - молодые люди в возрасте от 26 до 40 лет. Каждая вторая пара разводилась, не прожив вместе и десяти лет. В результате около 2000 детей остались жить в неполных семьях, как правило, с матерью. В 2011 году в апреле оформили развод 369 семей, а заключили брак 188 пар, то есть в 2 раза меньше.

Опрос показал, что оптимальный возраст для создания семьи для женщин с 21 до 25 лет, а для мужчин с 26 до 30 лет. В ходе исследования респондентам был задан открытый вопрос о том, что такая семья. Большинство из них дали определение этому понятию, правда, существуют значительные расхождения в трактовках его понимания. В основном семья в понимании молодежи - это супружеская пара, детей упомянули лишь 9% респондентов. Мало кто (8%) в определении затронул и преемственность поколений. Хотя для большинства опрошенных семейная жизнь родителей является образцом для подражания.

На вопрос: «Каковы причины вступления в брак?», респонденты ответили следующим образом (см. таблицу 1):

Причины вступления в брак

Таблица 1

Варианта ответов

%

Любовь

49

Конференция «Ломоносов 2012»

Желание создать семью	
38	
Рождение ребенка	
6	
Расчет	
4	
Независимость от родителей	
2	
Не быть одиноким	
1	
Всего	
100	

По данным таблицы видно, что такой мотив как "любовь остается основным при вступлении в брак, его выбрали 49% респондентов. На втором месте стоит "желание создать семью"(41%). На третьем - "рождение ребенка (6%). В системе семейных ценностей любовь по-прежнему занимает первое место, так же молодежь в семье ценит поддержку, заботу и взаимопонимание. Детей юноши поставили на третье место, а девушки на четвертое. А вот материальная обеспеченность и стабильность стоит лишь на шестой позиции в системе семейных ценностей молодежи. Мы должны принимать людей такими как они есть, видя в каждом наилучшие качества. Взаимопонимание, на мой взгляд, является залогом счастливой семьи.

Таким образом, проведенное исследование показало, семья занимает очень важное место в жизни каждого. Нужно с большой ответственностью относится к формированию семьи. Сближение вкусов, оценок у будущих супругов происходит, как правило, еще до вступления в брак. Молодые люди стремятся понять, принять, полюбить все, что дорого ему (ей). И в начале совместной жизни ярко пропускает желание супругов к еще большему духовному сближению, сопереживанию, стремлению жить интересами друг друга. Однако, стабильная благополучная семья может функционировать только при определенной подготовке молодых людей к совместной семейной жизни. Известно, что семьи без конфликтов практически не существует, в особенности это относится к молодым семьям. Человек находится в постоянном конфликте даже с самим собой. Поэтому семья должна основываться на взаимной любви и понимании.

Литература

1. Литература
2. 1. Шуман С.Г., Шуман В.П. Конфликты в молодой семье: причины, пути устранения. – Мн.: Университетское, 1989.-80с.
3. 2. Культура семейных отношений. Сб. Статей. – М.: Знание, 1980.-112с.
4. 3. Кочетов А.И. Начала семейной жизни. – Мн.: Полымя, 1987.-224с
5. 4. Гребенников И.В., Ковинько Л.В. Семейное воспитание: Краткий словарь. – М.: Политиздат, 1990.-319с.

Конференция «Ломоносов 2012»

6. 5. Авсиевич М.Т., Мельник Л.И. Супружеские конфликты и пути их преодоления.
– М.: Материал в помощь лектору, 1988.-22с